

歐國盃「死亡B組」開打 洛迪挑戰莫迪歷

中場大師鬥法 狂牛力爭「克」敵

剛於德國揭開戰幔的2024歐洲國家盃將會迎接第二個比賽日，本港時間明日凌晨輪到「死亡B組」展開角逐，矚目大戰有「狂牛兵團」西班牙火併「格子軍」克羅地亞，這兩支球隊大師級的中場核心較量，勢將成為比賽的焦點所在。

(Now618台周日0:00a.m.直播)

◆香港文匯報記者 梁志達

今屆歐國盃B組的4支球隊中，不僅有爭標熱門之一的西班牙隊，還有經歷無緣世界盃重整旗鼓的衛冕冠軍意大利隊，以及近數屆大賽表現予人驚喜的克羅地亞隊，爭取出線的形勢預期相當激烈。首輪比賽將由西班牙對陣克羅地亞，以及意大利迎戰被認為是小組中實力最弱的阿爾巴尼亞隊，其中西班牙大將洛迪卡斯簡迪（洛迪）與克羅地亞隊長莫迪歷的中場核心比拚，勢將備受球迷期待。

莫迪歷過去幾屆國際大賽已證明了自己的大師級數，2018年世界盃成為最終勇奪亞軍的「黑馬」，2022年世盃又再闖入4強，惟上屆歐洲國家盃卻早早於16強被淘汰，而對手正是今場狹路相逢的西班牙。雖然已經38歲，然而莫迪歷還是寶刀未老，在剛過去球季皇家馬德里重登西甲冠軍獎台的過程中貢獻了

2入球6助攻，而他與波索域以及高華錫這條豪華中場線，依然是「格子兵團」尋求突圍的頂樑柱。

洛迪則是曼城成就2022/23球季歐聯、英超及足總盃三冠王，以及剛過去賽季衛冕英超超標的重點功臣之一，其上乘的傳控功夫是曼城不可或缺的中場節拍器，上賽季有他在陣的比賽曼城更是未嘗一敗。這位27歲中場球星在「狂牛兵團」，是其中一員位置最穩的中場主力；只是鋒線的懸念會否由兩位小將耶馬和歷高威廉斯夥拍莫拉達攻堅，則還要看主帥迪拉富安迪的臨場安排。

在西班牙中場線上值得注意的，還有巴塞隆拿球星柏迪。他在剛結束的球季因傷缺席了不少比賽，狀態在季尾有回勇跡象，日前熱身賽更梅開二度協助球隊大勝北愛爾蘭5:1。「我們希望他能更接近禁區，發揮好最後一傳作用。」迪拉富安迪透露，他要求這位21歲中場要踢得更放膽，「很感謝柏迪，他是克服困難和努力的榜樣。」

格子軍上屆16強遭反勝

西班牙稍為佔優的，或許是上屆歐國盃16強的對賽成績，該後西班牙在先落後一球之下，憑莫拉達及奧耶沙巴爾加時的入球，以5:3擊敗克羅地亞隊，今次兩軍再度對壘，「狂牛兵團」在信心上或會較有優勢。

◆西班牙中場核心洛迪不僅傳球功夫上乘，還有遠射的腳頭。資料圖片

◆莫迪歷寶刀未老，依然是克羅地亞球隊的精神領袖。資料圖片

香港文匯報訊（記者 梁志達）意大利展開歐國盃衛冕之旅，面對「死亡B組」中最易取的阿爾巴尼亞這3分，「藍衣兵團」絕對不容有失。（Now618台周日3:00a.m.直播）

意大利上屆歐國盃神勇封王後令人大跌眼鏡地無緣世界盃決賽周，經過易帥和換血，現任教頭史巴列堤在陣容改變上作出了一些嘗試，其中上季意甲入了12球協助阿特蘭大取得歐洲賽資格的射手施卡馬卡得到重用，費達歷高基艾沙則依然是進攻重心；中場是佐真奴和是役因傷上陣成疑的巴列拿，還有在熱身賽表現不俗的卡斯坦迪；防線由巴斯東尼擔大旗，達美安和迪馬高則候命兩兩齊飛。

阿爾巴尼亞隊「以意制意」？

「我們是一支處於新周期的年輕隊伍，需要一些時間才能達到最佳狀態，但我認為我們已經準備好了。我已作好準備，要幫助球隊走得更遠。」施卡馬卡賽前表示：「我想仿效2020年奪得歐國盃冠軍的那支（意大利）球隊和2006年奪得世界盃冠軍的那支（意大利）球隊。」

意軍雖然外圍賽只得小組次名，在熱身賽整體攻防表現亦較失色，然而隨着開賽漸漸入局，相信有助球員們適應節奏。至於阿爾巴尼亞雖然外圍賽取得小組首名二度出戰歐國盃，然而同組中始終欠缺傳統強隊考驗。隊中有數名球員都是在意大利盃中，包括國際米蘭中場阿沙拿尼、薩斯羅羅中場巴拉美和後衛甘貝拿及阿特蘭大守將迪占士堤，只是球員整體級數不及意軍，首輪遇上急於重振聲威的藍衫軍，未必能夠如願爆冷。

意足重整旗鼓 不容失頭威

◆意大利射手施卡馬卡腳風甚順。資料圖片

◆柏迪及時重拾狀態。資料圖片



塞爾特人拚隊史第18冠

美國職籃NBA總決賽波士頓塞爾特人已經取得「叫棚」優勢，距離隊史第18冠僅差1勝，有望超越洛杉磯湖人，獨居NBA史上最多冠軍球隊。

冠，超越湖人獨居NBA史上最多冠軍球隊的頭銜；同時將以16勝2負結束季後賽，締造NBA實行季後賽4輪7戰4勝賽制後的第二佳戰績，僅次於2016/17賽季金州勇士的16勝1負，而且有機會在2000/01賽季的湖人，成為唯二在客場8勝0負的球隊。◆中央社

上季擊敗東岸決賽的塞爾特人，休季陸續補進波辛基斯、賀列迪等重要拼圖，搭配雙星積遜達頓和積倫布朗穩定發揮，今年捲土重來，不僅常規賽打出全聯盟最佳戰績，如今總決賽對戰達拉斯獨行俠更取得3勝0負優勢，距離冠軍僅有一步之遙。

在本港時間15日早上8時30分展開的第四戰，塞爾特人假如贏波，便可繼2008年後再度稱王，拿下隊史第18



積倫布朗右期待協助塞爾特人加冕。新華社

長篇短說

方錫卡接掌A米兵符

意甲球會AC米蘭宣布，任命前羅馬隊教頭方錫卡接掌帥印，填補皮奧利的空缺。今年51歲的方錫卡，執教生涯中曾帶領羅馬隊和法甲的里爾取得過歐洲賽資格。

◆綜合外電



◆方錫卡



◆曉姆斯再次告別多蒙特。資料圖片

曉姆斯離開多蒙特 將帥齊告別

繼馬高列奧斯宣布告別多蒙特，另一位老將曉姆斯昨日也宣布將於新球季離開這家共效力了13年的德甲球隊。今年35歲的曉姆斯於拜仁慕尼黑出道，之後效力了多蒙特8年，直到2016年回巢拜仁，再於2019年重披多蒙特戰袍。「親愛的球迷們，我在黃黑軍團效力了13年，現在要結束了。能為球隊效力如此之久，對我來說是莫大榮幸和喜悅。」曉姆斯在一份聲明中說道，「我會在遠處為你們歡呼，希望能時不時在球場上為你們加油。我會想念你們的。」此外，領軍打入本屆歐聯決賽，執教了多蒙特兩年的泰列錫，亦宣布離開該隊主帥一職。

◆綜合外電

麥巴比缺操 法國隊爆傷病驚魂

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）就在歐洲國家盃首輪比賽前夕，法國隊卻受到病毒侵襲，而隊中頭號球星麥巴比也缺席了操練。

法國隊將在德國當地時間周一的歐國盃首輪比賽對陣奧地利，不過，麥巴比卻沒有參與周四的公開訓練課。據報，主帥迪甘斯只是為了安全考慮，決定不讓之前有傷的麥巴比冒險，他在上週對陣加拿大的熱身賽只踢了15分鐘。

同時，翼鋒京士利高文、奧士文尼迪比利等球員，和主帥迪甘斯也在最近幾天病倒，據報是病毒引起的鼻咽炎導致身體不適。雖然距離法國隊首輪比賽還有數天時間，但生病始終會對球員的體力有所影響。

歐國盃早場匈牙利撼瑞士

此外，今晚香港時間9點「早場」，會進行A組匈牙利對瑞士的比賽，匈牙利今屆外圍賽力壓塞爾維亞隊以小組首名出線，積分還比另一組次名出線的瑞士多。效力利物浦的中場新星蘇保斯拉爾是匈牙利隊的絕對核心，而瑞士隊則由曼城守將艾簡治與利華古遜德甲冠軍中場格列沙加擔大旗。論陣容雖然瑞士隊名將較多，然而整體實力其實是旗鼓相當，在首輪雙方或會踢得較為謹慎的情況下，隨時會出現握手言和的戰果也說不定。（ViuTV99台、Now618台今晚9:00p.m.直播）



▲麥巴比在場邊與球迷互動，相信情況並無大礙。法新社



▲格列沙加(左)將嚴防蘇保斯拉爾。資料圖片

拿度棄戰溫網 專心備戰巴黎奧運

西班牙網球名將拿度昨天指出，他不會參加7月的溫布頓網球賽，專心備戰巴黎奧運，與運網球賽



將在法國網球公開賽的紅土賽場進行。

坐擁14座法網冠軍的拿度因為關節問題幾乎缺席去年整個賽季，今年稍早的復出又因肌肉撕裂傷而陷入停擺，在傷後回歸球場卻難以找回最佳狀態，今年法網首輪出局。拿度表示：「我在法網賽後記者會被問到自己的夏季賽程，從那時起我就一直於紅土練習。昨天宣布會參加巴黎夏季奧運，這是我最後一次參加奧運。」拿度他提到：「有了這項目標，我們相信對我身體最好的方式就是不要改變場地性質，繼續在紅土打到那時候。正因如此，我會缺席今年的溫網。」拿度曾於2008年奧運奪得男單金牌，並在2016年奧運摘得男雙金牌。

◆中央社

▲拿度希望以最好狀態來迎接巴黎奧運會。資料圖片